
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima.              

No dia onze de outubro de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e quinze minutos, 

reuniu-se a Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores 

vereadores: Anísio Clemente Filho – Presidente, Cláudio José de Deus – Vice-

Presidente e Viviane Gomes de Matos – Secretária. Senhor Presidente: “boa noite a 

todos. Solicito à Senhora Secretária a chamada dos vereadores presentes”. Senhora 

Secretária: “boa noite a todos. Anísio Clemente Filho, Cláudio José de Deus, Danúbio 

de Souza Machado, José Carlos de Oliveira, José Doroteu Martiniano, Joselino Santana 

Dias, Juliana Ellen de Sales, Silvânio Aguiar, Thiago Felipe de Almeida, Viviane 

Gomes de Matos”. Constatou-se a existência de número legal, verificando-se a presença 

de todos os vereadores. Sob a proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o 

Senhor Presidente declarou aberta a reunião e convidou todos para, de pé, ouvir o Hino 

Nacional. Logo após, comunicou que a Ata da Reunião Ordinária do dia quatro de 

outubro de dois mil e vinte e dois foi encaminhada aos gabinetes para os vereadores 

conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário 

aprovou a Ata por nove votos. Vereador José Doroteu Martiniano: “pela ordem, 

Presidente. Eu quero cumprimentar os colegas vereadores, o público que está presente e 

o público que nos assiste, via remoto. Eu gostaria aqui de ressaltar que amanhã, dia 12, 

é o Dia da Criança e também é o dia onde os católicos comemoram o Dia da Senhora 

Aparecida. E nós, lembrando das crianças, como ex-conselheiro tutelar e ex-

coordenador  de  políticas  públicas para crianças e adolescentes, não poderíamos deixar  
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esse dia passar em branco sem mencionar. Falando da criança e do adolescente, eu 

quero ressaltar aqui e cumprimentar o Thiago Almeida e o seu pai, Flávio, pela 

reinauguração da Creche São Judas Tadeu no Jardim Canadá. Uma creche que a gente 

acompanhou quando conselheiro tutelar e, assim, parabenizar mesmo o trabalho que 

eles vêm atuando ali em cima e garantindo a proteção da criança e do adolescente 

daquela região. E aí, eu estendo a todos os trabalhos com crianças e adolescentes aqui 

no município. Também outubro é um mês de muitas comemorações, de muitas 

lembranças, também no dia 15 de outubro outra data que converge muito com o tema da 

criança e do adolescente, que é o Dia do Professor, a profissão que forma todas as 

crianças que são fruto da nossa nação. A importância é tamanha, que dessas crianças 

podem sair os governantes que irão ditar os rumos do nosso país. Para representar todas 

as professoras, na qual a minha esposa está incluída, e todos os profissionais da 

educação, eu gostaria de entregar para a professora Viviane essa lembrança que eu peço 

ao meu assessor para fazer chegar nas mãos dela. E continuando o mês de outubro, que 

é Outubro Rosa, quero também aproveitar esse momento e trazer à luz o tema de 

prevenção do câncer de mama, que mata mais do que se imagina, somente no ano de 

2021 foram mais de sessenta mil mortes pela doença e é o tipo de câncer que mais mata 

mulheres no Brasil, por isso é muito importante falar sobre o assunto. E também vou 

entregar esse laço, símbolo da campanha, e esta lembrança para a vereadora Juliana 

Sales, representando todas as mulheres como forma de alerta sobre a importância de se 

prevenir   contra   algo   tão   grave.  A gente do gabinete se preocupou com isso, porque  
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quando a gente vê as pessoas falando de Outubro Rosa, Novembro Azul que vem aí, é 

algo que mutila, que tira as vidas e nós damos muito importância à vida e, por isso, a 

gente traz essa homenagem às duas mulheres da Casa, a professora que educa, todos nós 

passamos pelas professoras, e a questão do câncer de mama, simbolizando, 

representando pela Juliana, nossa colega aqui, porque todos nós dependemos da mulher 

de alguma forma, então esta homenagem. E as crianças que são o futuro desse país, de 

quem nós devemos cuidar e estarmos atento aos projetos de lei, que a gente possa criar 

leis para garantir mais diretos às crianças para que a formação delas seja garantida. 

Muito obrigado, Presidente”. Senhor Presidente: “parabéns”. Vereadora Viviane Gomes 

de Matos: “pela ordem”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “me permite aparte?”. 

Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pode deixar a Juliana falar primeiro”. Senhor 

Presidente: “pois não, Juliana”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “vamos começar com 

ela, Dia da Professora”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “quanta honra receber 

essa homenagem em nome de todas as educadoras, todas as professoras do nosso 

município, do nosso país. E que satisfação receber de um ex-conselheiro que conhece 

realmente a fragilidade do dia a dia das crianças que precisam desse olhar nosso, do 

Legislativo. E quero também aproveitar o momento para parabenizá-lo pelo mandato, 

que a gente tem acompanhado como que você tem se empenhado no dia a dia aqui, 

como que o senhor tem feito esse trabalho junto à comunidade e que honra estar 

dividindo esse mandato com o senhor. Quero aproveitar e parabenizar o Thiaguinho 

também,  de  antemão,  pela  reabertura  da  Creche.  A  gente  sabe  da  importância  do  
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atendimento para todas as crianças da Regional e para todas as crianças do nosso país e 

que mais ações como a sua aconteçam. E ainda mais, Doroteu, como é importante essa 

questão da conscientização do câncer de mama, muitas vezes a gente pensa que temos 

que preocupar só com a mulher, mas temos que lembrar que o homem também tem 

mama e que é um câncer que também mata no país, o câncer de mama masculino, que 

realmente não é dada a atenção devida e, às vezes, quando se descobre, já está em uma 

situação muito avançada. E mais, eu iria falar sobre isso das datas, já que o senhor 

abriu, a questão também do dia dez que passou, do Dia Nacional de Luta Contra a 

Violência à Mulher, que é importantíssimo a gente saber que a gente precisa aproveitar 

todas essas temáticas e lembrar que a nossa atuação aqui, enquanto mulher também, 

vem deixando marcas positivas que, na verdade, a gente conseguiu aprovar na Casa 

Legislativa e o prefeito sancionou a não contratação de comissionados na prefeitura que 

foram condenados pela Lei Maria da Penha. E mais, esta Casa Legislativa também 

cumpre essa legislação porque é no setor público. Então, como que é importante 

realmente essa valorização do cuidado com a mulher. E mais, de a gente ter essa 

preocupação para além só do cuidado físico, mais psíquico e garantindo legislações que 

possam transformar o dia a dia de todos nós dentro do nosso município, dentro do nosso 

estado e do nosso país. O meu muito obrigada, gratidão”. Senhor Presidente: “pois não, 

vereadora Juliana Sales”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “boa noite, colegas 

vereadores, vereadora, público que nos acompanha de forma presencial e público que 

nos  acompanha  de  forma  remota.  Agradeço  imensamente   o  carinho, a gentileza do  
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vereador Doroteu. Muito me honra estar também aqui ao seu lado nesse mandato, 

fazendo a diferença por Nova Lima. E acrescento algumas informações que eu acredito 

serem relevantes diante das temáticas tão importantes que vossa excelência trouxe aqui, 

como, por exemplo, a questão da creche, parabenizo também ao Thiaguinho pelo 

trabalho que faz na região noroeste, política pública para a primeira infância, isso é 

muito importante. E quando eu fui candidata agora, recente, eu trouxe alguns dados 

muito sérios com relação à falta de creche no nosso Estado, oito em cada dez crianças 

até três anos de idade estão fora das creches, isso significa que tem mães que não podem 

trabalhar porque não tem com quem deixar seus filhos, isso significa que tem crianças 

que deixam de ser assistidas, que passam inclusive fome. Num momento em que a gente 

vive, a creche, as escolas servem como aparato social para as famílias nesse momento 

de tanto desemprego e de tanta insegurança alimentar. Então, quanto mais creche a 

gente tem, a gente garante a independência da mulher, a gente garante uma melhor 

qualidade da primeira infância para as nossas crianças, enfim, melhora a qualidade de 

vida de todo mundo. Então, eu parabenizo aqui o Thiaguinho por estar contribuindo, 

com o seu trabalho social, para que mais mulheres possam ocupar o mercado de 

trabalho e deixar os seus filhos em segurança na creche. O Doroteu também trouxe a 

questão dos professores, é importante a gente ressaltar que precisamos... Eu sei que é 

muito difícil, a gente luta por isso há tanto tempo, mas nenhum governo dá a devida 

atenção aos professores e, para mim, é a profissão mais nobre. Aproveito também para 

parabenizar  a vereadora Viviane, o meu pai, o professor Tim, porque é a profissão mais  
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nobre de todas do universo, são vocês que que nos educam para sermos o que quisermos 

ser. É fundamental que o poder público entre com medidas para valorização do servidor, 

isso passa também por uma valorização salarial, seja em âmbito municipal ou aos 

servidores estaduais, como é o seu caso, o caso do meu pai. E também foi dita aqui a 

questão da prevenção ao câncer de mama e a gente sabe também, por termos passado 

por uma pandemia, aumentou muito o número de mulheres que deixaram de fazer os 

exames preventivos. Então, a gente hoje tem no nosso sistema de saúde uma demanda 

gigantesca de mulheres que estão com câncer já avançado porque durante o período de 

isolamento e pela alta demanda por conta da Covid, essas mulheres deixaram de ser 

assistidas e a gente precisa agora fomentar e potencializar as nossas políticas públicas 

do SUS, da saúde para garantir o amparo que essas mulheres tanto precisam. E também 

a questão trazida pela Viviane com relação ao combate à violência contra a mulher e 

essa violência passa não somente pela violência física e psicológica, passa também por 

violência política, a qual eu sofri ao longo desses quarenta e cinco dias de campanha. 

Hoje eu estive na Polícia Civil, prestando declarações, expondo uma situação em que eu 

tive que passar a campanha eleitoral toda com policiamento, com segurança e com 

escolta aqui, na Câmara Municipal, porque a minha vida está em risco, eu fui ameaçada 

e eu vou expor toda essa situação no momento em que eu me sentir mais segura, mas eu 

passei por momentos muito difíceis com relação a essa candidatura por pessoas muito 

poderosas. Eu sei, eu reconheço que eu tenho uma postura muito combativa na Câmara 

Municipal,   eu   sempre divulgo questões envolvendo obras super faturadas, indícios de  
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corrupção, atos que eu acho que são incorretos com relação à gestão pública, e isso tem 

colocado a minha vida em risco, isso fez com que eu recebesse inclusive ameaças a 

minha vida. Então, hoje, eu estou numa situação muito delicada, de medo mesmo. E 

agradeço, inclusive, ao Anisinho pela acolhida, de ter colocado policiamento aqui, na 

Câmara Municipal, durante o período eleitoral. E, em breve, a verdade vai prevalecer e 

vocês vão saber quem está por trás disso tudo. Muito obrigada, Presidente”. Vereadora 

Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. É importante essa sua fala, Juliana, 

é importante a gente perceber o quanto que isso afeta a gente psicologicamente. E não 

foi só você que passou por isso no período eleitoral, eu também passei, é triste a gente 

falar nos tempos atuais, com tanta modernidade, realmente, a gente sofrer violência 

política contra mulher em uma eleição, a meu ver, democrática, que a gente está 

participando até mesmo para abrir caminhos e para sermos exemplos para outras 

mulheres, para encorajarmos outras mulheres. A batalha não é fácil, mas a vitória 

sempre acontece. Então, tenha com você força e fé porque, como bem disse aqui no 

início o nosso vereador Doroteu, a gente tem também a força religiosa que a gente 

precisa se ater, porque eu fui ameaçada dentro da minha casa no período eleitoral, que 

muita gente não sabe, e estão correndo dois processos também. Dentro da minha casa 

por um homem que achou que pudesse gritar comigo e me obrigar a fazer questões 

políticas que eu jamais faria. Então, é uma situação que a gente precisa trazer a público, 

sim, a gente precisa mostrar que indiferente do que falam ou do que queiram fazer com 

as   duas  mulheres  eleitas  em  Nova  Lima,  seja  por  motivos  políticos,  por  motivos  
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pessoais, nós estaremos aqui usando o microfone, sim, e uma apoiando a outra porque 

nós precisamos de sororidade feminina para que mais mulheres se empenhem nessa luta 

e que a gente possa realmente mostrar que vale a pena, porque até mesmo, eu fico 

chocada quando eu vejo alguns jornais noticiando sobre os resultados, fazendo 

comparativos, na verdade, por isso que hoje tem cota, porque nós realmente precisamos 

de espaço de crescimento e de sermos modelos para transformarmos a política 

municipal, estadual e federal, porque ainda somos a minoria eleita. Então, é hora de a 

gente mudar isso no cenário e a população precisa estar atenta porque normalmente até 

jornalista que fala em relação à gente não são jornalistas mulheres, são jornalistas 

homens que às vezes de forma errônea, trazem a público análises feitas de forma, ao 

meu ver, medíocre, que não tem outro nome, e que ataca na verdade a nossa força e a 

nossa vontade de sermos exemplos na transformação da política feminina, que nós 

precisamos desse espaço, nós sabemos porque nós estamos aqui e faremos a diferença. 

Eu estou com você, conte comigo porque somos duas que estamos com processos na 

ativa. Muito obrigada, Presidente”. Senhor Presidente: “de nada. Eu só... O que vocês 

falaram, vocês podem contar sempre aqui, com a Mesa, com os vereadores. Em 

qualquer situação, nós vamos estar prontos para agir, prontos para defendê-las. Está 

bom? E só para deixar o relato em relação a você, Thiaguinho, estive presente também 

na reinauguração da creche, uma coisa impressionante, sabe? Eu acho que é a maior 

creche de Minas Gerais não pública. E você está de parabéns. Você, não, seu pai, depois 

você,   nessa   ordem.   O seu pai que foi o grande fundador da creche. Sinceramente, eu  
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fiquei impressionado pelo trabalho, o reinício agora com duzentos e quarenta, duzentos 

e sessenta pessoas e pode chegar até setecentas pessoas. Se Deus quiser, vai conseguir. 

Então, parabéns a você pela iniciativa, eu acho que a região noroeste vai estar muito 

feliz de colocar, igual a Juliana bem falou, as mães vão ter a tranquilidade de poder sair 

de casa e trabalhar, sabendo que está em uma creche, não, aquilo é uma casa, aquilo é 

um lar. Demérito nenhum ao nome creche, mas aquilo ali está acima da média de falar 

de creche. Está bom?”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “obrigado”. Vereador 

Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, pela ordem. Eu também quero cumprimentar 

o Thiaguinho, também estive lá. E, com certeza, deve dar muito orgulho para o seu pai 

ver aquilo ali. Quando a gente fala em duzentos e cinquenta crianças, duzentos e 

sessenta, a gente está falando em mais de mil pessoas, no mínimo, que podem ser 

atingidas lá no bairro, que podem ter a oportunidade de emprego, que podem ter uma 

tranquilidade maior para os seus filhos. Então, parabéns. Eu acho que são poucos, eu 

acredito que quase nenhum vereador, assim, da história de Nova Lima teve... Sem 

nenhuma demérito aos outros que tiveram trabalhos distintos e a gente respeita muito, 

mas um trabalho específico igual vocês têm lá, realmente, é muito difícil, isso, com 

certeza, eu não tenho dúvida nenhuma, já trabalhei no Jardim Canadá, isso contribui 

muito para o crescimento do Jardim Canadá. Quero cumprimentar também as duas 

vereadoras, a professora Viviane. Dia do Professor é extremamente importante, 

ninguém que está aqui sentado nessa nessas cadeiras deixou de passar pelo crivo de um 

professor.   Então,   parabéns,  Viviane, parabéns por você estar aqui hoje representando  



 

 

 
 

10 

 

uma classe inteira de profissionais da educação. E a nossa companheira aqui também, a 

Juliana, que recebeu uma homenagem muito bem feita pelo Doroteu aqui, uma 

homenagem, não, uma lembrança aqui, ela está representando aqui, de certa forma, as 

mulheres que foram acometidas pelo câncer. Doroteu, parabéns para você, que Deus te 

abençoe muito. Muito obrigado, Senhor Presidente”. Vereador Thiago Felipe de 

Almeida: “Presidente. Boa noite a todos. Primeiro, agradecer todos os vereadores 

estiveram presentes, os que tiveram algum empecilho e não conseguiram ir, já fica aqui 

o meu convite para conhecer. Vivi já falou que vai lá, Danúbio já conhece, Juliana já 

conhece. Juliana tem até um fato engraçado, que a Juliana conheceu a creche numa 

campanha que a gente fez, do Fusca, você lembra? Era uma rifa do Fusca que a gente 

fez. Então, os demais, Danúbio já participou, já nos ajudou muito em outros trabalhos 

lá, já cantou muito naqueles palcos da creche para a gente arrecadar fundos. Então, 

assim, são... Meu pai assumiu o primeiro mandato dele há vinte e dois anos atrás, 

falando de creche e estou eu aqui hoje, depois de vinte e dois anos, falando de creche. 

Então, nossa luta pró creche é muito grande, é muito antiga na cidade e no Estado, 

porque era um momento em que não se falava de creche, era algo novo falar de creche, 

algo novo falar da possibilidade de mães poderem sair de casa para trabalhar. Então, a 

gente vem numa luta constante em dar dignidade acima de tudo, respeito, harmonia, 

amor dentro da creche para as crianças e condição acima de tudo para as mães, para as 

famílias, muitas de baixa renda, poder trabalhar. Então, eu acho que a gente tem que 

buscar   e   trazer   esses   temas   para dentro da Casa Legislativa também porque é uma  
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conquista, eu acho, do município quando a gente fala em renda mínima, quando a gente 

fala em pró creche, quando a gente fala em temas que a sociedade, de fato, precisa e 

necessita no seu dia a dia. Então, eu queria parabenizar todos. Eu acho que foi uma 

oportunidade para o pessoal conhecer a gente um pouquinho, conhecer a creche um 

pouquinho e conhecer a gente além um pouco da política, porque a nossa sobrevivência 

dentro da creche é única para poder subsidiar, ajudar e contribuir com a formação 

daqueles cidadãos que passam ali, na creche. Já passaram mais de doze mil crianças 

nesses vinte e sete anos de creche. Então, são várias pessoas ajudando, eu queria 

agradecer os servidores da Casa que estiveram lá e puderam contribuir na 

reinauguração. Então, eu acho que é um novo caminho para ficar melhor, transformação 

melhor para o município, a região noroeste e, acima de tudo, para que a Casa 

Legislativa possa buscar e resgatar esses temas que até hoje, na atualidade, fazem muita 

falta. Muito obrigado a todos”. Vereador Joselino Santana Dias: “Presidente, pela 

ordem. Eu não posso deixar de parabenizar o meu amigo Thiaguinho. Eu estive lá 

presente, já estive em outros momentos, onde esse homem, onze horas da noite, estava 

lá, todo sujo, brigando com os colaboradores, falando: ‘pessoal, amanhã, nós temos que 

reinaugurar, amanhã nós temos que fazer isso, amanhã...’. Então, assim, só tem uma 

palavra, Thiaguinho, para definir esse trabalho do seu pai que você continua, que você 

naquele dia da inauguração, você disse que entrou para dentro daquela creche, daquela 

instituição aos cinco anos de idade e vem acompanhando o belo trabalho que o seu pai 

veio   fazendo   durante   esse  tempo todo e hoje está à frente da instituição, só tem uma  
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palavra que pode reduzir isso tudo: é amor, amor ao próximo, porque ver uma 

instituição igual eu vi há seis meses atrás, sete meses atrás, abandonada lá, igual a gente 

estava conversando, sair correndo atrás de amigos, de empresários, amigos, parceiros 

para poder estar contribuindo e ajudando um pouquinho não é fácil, não, tem que ter 

amor, amor ao próximo. Parabéns mais uma vez, você e seu pai, Thiaguinho”. Vereador 

Thiago Felipe de Almeida: “obrigado, Zé. Zé esteve lá, ele chegou antes da obra, depois 

da obra, no meio da obra. Ele falou: ‘você é muito doido, Thiaguinho’”. Vereador 

Joselino Santana Dias: “é pelo seguinte, a gente está acostumado, quando fala creche, 

algumas creches que eu tive oportunidade de conhecer ao longo do tempo aqui Nova 

Lima, um espaço ali cabe trinta crianças, quarenta crianças, nós estamos falando de uma 

instituição que cabe, ali se dar mais uma apertadinha, ajeitar mais um pouquinho, chega 

a mil. Nós estamos falando de uma coisa, assim, uma coisa de uma dimensão 

maravilhosa e muito bem preparada. Estava faltando nesse período que ficou parada 

diante de pandemia e outras dificuldades, mas que agora foi superada, é uma instituição 

para encher os olhos de quem gosta de ver um bom trabalho e muito amor ao próximo”. 

Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. É só para esclarecer, 

Silvânio, que nós temos dois professores nessa Casa, Anisinho já foi professor de 

matemática do Liceu, então ele também representa aí”. Senhor Presidente: “é, verdade, 

em mil, novecentos e antigamente. Pois não, vereador Boi”. Vereador José Carlos de 

Oliveira: “Senhor Presidente. Thiaguinho, queria dar parabéns para você, para o seu pai. 

Eu   sei a dificuldade que estava passando lá, no Jardim Canadá, Noroeste, falta de local  
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para as crianças. E quero que Deus dá muita vida e saúde para você e para o seu pai para 

continuar esse trabalho, que a gente está lá e vê dificuldade. E hoje, se Deus quiser, 

acho que cem por cento das vagas vão ser preenchidas, se Deus quiser. Parabéns para 

você e seu pai. Muito obrigado”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “obrigado, Boi, 

pela parceria, por tudo, pela luta que a gente tem na regional. Obrigado mesmo”. Senhor 

Presidente: “Senhora Secretária, alguma correspondência?”. Senhora Secretária: “não, 

senhor, Presidente”. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura das 

proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 2.197/2022, autoria do 

vereador Anísio Clemente Filho, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a declarar 

Patrimônio Cultural e Imaterial as Cavalgadas no Município de Nova Lima”. 

Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. Vereador 

Joselino Santana Dias: “pela ordem, Presidente. Eu gostaria de parabenizá-lo pelo 

projeto. E, como todos sabem, eu sou do meio, sou amante dos animais, estou sempre 

na luta em prol dos cavaleiros e amazonas de Nova Lima. Eu gostaria de pedir ao 

senhor para poder estar assinando junto”. Senhor Presidente: “é o maior prazer, Zelino, 

mas você tem que me dar um cavalo seu”. Vereador Joselino Santana Dias: “vamos dar 

uma volta um dia desses. Vai ser bom demais, vamos aproveitar”. Senhor Presidente: “o 

maior prazer”. Vereador Joselino Santana Dias: “obrigado, Presidente”. 2) Projeto de 

Lei nº 2.198/2022, autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Dispõe sobre 

a implementação de planejamento específico de conteúdo e de atividades que incluam 

os   estudantes   com  deficiência nas aulas de educação física das escolas municipais de  
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Nova Lima”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. Boa noite a todas e a 

todos. Acho que já foi falado muito aqui sobre a questão de datas importantes, hoje, 

também se destaca o Dia do Deficiente Físico, é uma data onde a gente tem que tentar 

promover a conscientização da sociedade sobre ações que devem ser desenvolvidas para 

garantir a qualidade de vida de todas as pessoas com deficiência. Então, foi nesse intuito 

que a gente está entrando com esse projeto, é só mesmo para deixar aqui destacado”. 

Vereadora Juliana Ellen de Sales: “me permite aparte, eu gostaria de fazer uma 

correção, Pessoa com Deficiência”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “desculpa. 

Obrigado, vereadora”. 3) Projeto de Lei nº 2.199/2022, autoria do vereador Danúbio de 

Souza Machado, que “Cria espaços de lazer e convivência para animais domésticos no 

Município de Nova Lima”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para 

emissão de parecer. Vereador Joselino Santana Dias: “pela ordem, Presidente. Eu 

gostaria de parabenizar o colega vereador Danúbio pelo projeto. Viu, Danúbio? Eu 

acredito que todos sabem que eu sou amante demais dos animais de pequeno porte, eu 

tenho cinco cachorros. Tem um, inclusive, que parte de Nova Lima já o conhece, que é 

o Floquinho, participa comigo nos vídeos. Então, eu te peço, eu gostaria de assinar com 

você. É um projeto muito bom, mais uma vez, parabéns”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “é claro, vereador, será uma honra também. Obrigado”. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente solicitou a leitura dos pareceres: 1) Parecer da Comissão de 

Orçamento,   Finanças   e  Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei nº 2.177/2022,  



 

 

 
 

15 

 

autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Município de Nova Lima, através do seu 

Executivo Municipal, a desafetar área pública e dá outras providências”. A comissão 

emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. Vereador Thiago Felipe de Almeida: 

“Senhor Presidente, questão de ordem. Pedir que consulte o Plenário para a dispensa de 

interstícios e colocar em primeira e segunda votação, nessa noite”. Senhor Presidente: 

“consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e que se faça a 

votação em dois turnos, ainda nessa reunião, do Projeto de Lei nº 2.177/2022, autoria do 

Poder Executivo, que “Autoriza o Município de Nova Lima, através do seu Executivo 

Municipal, a desafetar área pública e dá outras providências”. Em discussão, em 

votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. 

O Projeto de Lei 2.177/2022 será votado ainda nesta reunião”. 2) Parecer da Comissão 

de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei nº 2.178/2022, 

autoria do Poder Executivo, que “Altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 1.911, de 28 

de dezembro de 2005 – Código Tributário Municipal”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “Senhor 

Presidente, questão de ordem. Peço que consulte o Plenário nesse PL também sobre a 

dispensa de interstícios e que seja votado em primeira e segunda votação, nessa noite”. 

Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e 

que se faça a votação em dois turnos, ainda nessa reunião, do Projeto de Lei 2.178/2022, 

autoria do Poder Executivo, que “Altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 1.911, de 28 

de   dezembro   de  2005 – Código Tributário Municipal”. Em discussão, em votação, os  
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vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O Projeto 

de Lei 2.178/2022 será votado ainda nesta reunião”. 3) Parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei nº 2.180/2022, 

autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei 2.035/2007, que dispõe sobre o Conselho 

Municipal de Desenvolvimento Ambiental, e altera a Lei 1.727/2002, que dispõe sobre 

a Política Municipal de Proteção, Controle, Recuperação, Conservação Ambiental, 

Melhoria da Qualidade de Vida e do Desenvolvimento Sustentável, cria o Fundo 

Especial para a Gestão Ambiental – FEGA no Município de Nova Lima e dá outras 

providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. Vereador 

Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, na mesma linha do vereador Thiaguinho, eu 

quero solicitar dispensa de interstícios desse projeto, uma vez que é importante a 

aprovação dele com celeridade, já passou por todas as comissões. Eu já quero adiantar 

também que o próximo projeto foi de minha autoria em 2015, a administração está 

revogando, mas está mudando alguns pontos específicos nele, o que eu percebi como 

muito positivo. Vou pedir também, no momento oportuno, que se faça a votação dele 

ainda hoje”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de 

interstícios e que se faça a votação em dois turnos, ainda nessa reunião, do Projeto de 

Lei nº 2.180/2022, autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei 2.035/2007, que 

dispõe sobre o Conselho Municipal de Desenvolvimento Ambiental, e altera a Lei 

1.727/2002, que dispõe sobre a Política Municipal de Proteção, Controle, Recuperação, 

Conservação   Ambiental,   Melhoria   da   Qualidade   de   Vida  e do Desenvolvimento  
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Sustentável, cria o Fundo Especial para a Gestão Ambiental – FEGA no Município de 

Nova Lima e dá outras providências”. Em discussão, em votação, os vereadores que 

concordam permaneçam como estão”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “contra, porque 

eu gostaria de fazer uma emenda a esse projeto”. Senhor Presidente: “pois não”. 

Vereadora Juliana Ellen de Sales: “não, eu não consigo fazê-la verbal porque está em 

construção”. Senhor Presidente: “ah, tá. Os vereadores que concordam permaneçam 

como estão. Oito votos. Você é contra, né?”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor 

Presidente, de repente, a emenda que a vereadora ia fazer é relevante, eu acho que a 

gente podia fazer um acordo aqui, então, de não votar o projeto. Aí eu retiro o meu 

pedido em respeito à... Eu concordo que, no interstício, a senhora teria o prazo para 

fazer a emenda. Se me permite, eu retiro o meu pedido”. Senhor Presidente: “está bom”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “mas o segundo entra”. Senhor Presidente: “tá”.         

4) Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente ao 

Projeto de Lei nº 2.181/2022, autoria do Poder Executivo, que “Revoga a Lei Municipal 

nº 24, promulgada em 10 de dezembro de 2015 e dispõe sobre a qualificação de 

entidades como organizações sociais, no âmbito do Município de Nova Lima e dá 

outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 

Senhor Presidente: “é esse?”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “isso”. Senhor 

Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e que se 

faça a votação em dois turnos, ainda nessa reunião, do Projeto de Lei nº 2.181/2022, 

autoria   do Poder Executivo, que “Revoga a Lei Municipal nº 24, promulgada em 10 de  
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dezembro de 2015 e dispõe sobre a qualificação de entidades como organizações 

sociais, no âmbito do Município de Nova Lima e dá outras providências”. Em 

discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. O Projeto de Lei nº 2.181/2022 será votado ainda nesta reunião”. 

5) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei                    

nº 2.182/2022, autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Dispõe sobre a 

Premiação ‘Inovando a Educação’ para professores e servidores lotados na Secretaria de 

Educação do Município de Nova Lima, na forma que especifica”. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. 6) Parecer da Comissão de Saúde Pública referente ao Projeto de 

Lei nº 2.189/2022, autoria do vereador José Carlos de Oliveira, que “Institui a Carteira 

de Identificação das Pessoas Acometidas pela Fibromialgia e estabelece prioridade de 

atendimento no Município de Nova Lima/MG”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu gostaria 

de solicitar, a gente teve uma reunião essa semana, o gabinete da vereadora Juliana, a 

vereadora Viviane e eu, enquanto presidente da comissão, e a gente foi solicitado que 

encaminhasse para o Conselho Municipal de Saúde todos os projetos que fizessem 

menção à questão da organização da política municipal de saúde no município. É só 

para dar ciência, viu, Boi. Isso não quer dizer que a gente vai votar contra, nem nada, 

mas eles pediram que a gente fizesse isso. Então, eu gostaria de pedir ao Parlamentar 

que   encaminhasse,   o mais breve possível, esses dois projetos, é esse Projeto 2.189 e o  
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Projeto 2.194, todos os dois. Um é do Zelino, inclusive, mas está ainda na Comissão de 

Legislação. Que todos os dois fossem encaminhados só para dar ciência, eles não vão 

dizer se é para votar sim ou não, mas para dar ciência, é lógico que eles possam nos 

orientar com relação a esses dois temas. Sim, exatamente”. Senhor Presidente: 

“tranquilo. Anotou aí, João? Beleza”. 7) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça 

referente ao Projeto de Lei nº 2.193/2022, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, 

que “Dá denominação à via pública que menciona, além de outras providências” – Rua 

Engenheiro Wagner Cássio de Pádua. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação 

do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais.             

8) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 

2.194/2022, autoria do vereador Joselino Santana Dias, que “Institui a semana 

municipal da maternidade atípica no âmbito do município de Nova Lima, e dá outras 

providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. O Senhor Presidente 

nomeou o vereador Thiago Felipe de Almeida como Presidente da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais em substituição ao autor da proposição. 9) Parecer da 

Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.195/2022, autoria do 

vereador Anísio Clemente Filho, que “Institui o Programa Horta Comunitária Urbana 

no município de Nova Lima e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços 

Públicos   Municipais.   10)   Parecer   da  Comissão de Legislação e Justiça referente ao  
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Projeto de Lei nº 2.196/2022, autoria do vereador Joselino Santana Dias, que 

“Determina a criação de espaços de lazer e convivência destinado aos equinos, muares e 

asnos, no âmbito do município de Nova Lima e dá outras providências”. A comissão 

emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de 

Serviços Públicos Municipais. O Senhor Presidente nomeou a vereadora Viviane 

Gomes de Matos como Presidente da Comissão de Serviços Públicos Municipais em 

substituição ao autor da proposição. 11) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça 

referente ao Projeto de Resolução nº 167/2022, autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe 

sobre a concessão de cesta comemorativa de Natal aos servidores ativos (efetivos, 

comissionados, contratados) da Câmara Municipal de Nova Lima”. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Tomada de Contas. Dando sequência, o Senhor Presidente 

colocou em discussão e votação: 1) Projeto de Lei nº 2.179/2022, autoria do Poder 

Executivo, que “Dispõe sobre o procedimento para a instalação de infraestruturas de 

suporte para Estação Transmissora de Radiocomunicação – ETR, Estação de 

Retransmissora de Radiodifusão e demais estações semelhantes autorizadas pela 

Agência Nacional de Telecomunicações – Anatel, nos termos da legislação federal 

vigente e dá outras disposições”. Em primeira votação, aprovado por nove votos.         

2) Projeto de Lei nº 2.184/2022, autoria do vereador Joselino Santana Dias, que “Institui 

o Programa de Cooperação e o Código Sinal Vermelho no município de Nova Lima, 

visando   o   combate   e a prevenção à violência contra a mulher”. Em segunda e última  
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votação, aprovado por nove votos e encaminhado à sanção. 3) Projeto de Lei                

nº 2.186/2022, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que “Dispõe sobre a criação 

do ‘Dia da Superação’ no Município de Nova Lima e dá outras providências”. Em 

segunda e última votação, aprovado por nove votos e encaminhado à sanção. 4) Projeto 

de Lei nº 2.187/2022, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade dos estacionamentos privados e dos estabelecimentos que possuam 

estacionamento de veículos para clientes, de sinalizar com placas a proibição de deixar 

crianças sozinhas dentro dos veículos”. Em primeira votação, aprovado por nove votos. 

5) Projeto de Lei nº 2.188/2022, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Inclui 

no Calendário Oficial do Município a Campanha ‘Agosto Lilás’ e dá outras 

providências”. Em primeira votação, aprovado por nove votos. 6) Projeto de Lei           

nº 2.190/2022, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Institui o Mês Municipal 

de Valorização da Vida – Campanha Setembro Amarelo, e dá outras providências”. Em 

primeira votação, aprovado por nove votos. 7) Projeto de Lei nº 2.191/2022, autoria do 

vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dá denominação à via pública que menciona, 

além de outras providências” - Rua Francisco Pires Marinho. Em primeira e única 

votação, aprovado por nove votos e encaminhado à sanção. 8) Senhor Presidente: “por 

deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.177/2022, autoria do 

Poder Executivo, que “Autoriza o Município de Nova Lima, através do seu Executivo 

Municipal, a desafetar área pública e dá outras providências”. Em primeira votação, em 

discussão.   Em   votação,   os   vereadores   que   concordam   permaneçam como estão.  
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Aprovado, nove votos. Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho 

o Projeto de Lei nº 2.177/2022 à sanção”. 9) Senhor Presidente: “por deliberação 

plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.178/2022, autoria do Poder Executivo, 

que “Altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 1.911, de 28 de dezembro de 2005 – 

Código Tributário Municipal”. Em primeira votação, em discussão. Em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Em 

segunda e última votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei                

nº 2.178/2022 à sanção”. 10) Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco em 

votação o Projeto de Lei nº 2.181/2022, autoria do Poder Executivo, que “Revoga a Lei 

Municipal nº 24, promulgada em 10 de dezembro de 2015 e dispõe sobre a qualificação 

de entidades como organizações sociais, no âmbito do Município de Nova Lima e dá 

outras providências”. Em primeira votação, em discussão”. Vereadora Juliana Ellen de 

Sales: “para discutir, Presidente. Eu também tenho uma emenda a esse projeto para 

garantir mais transparência e equidade na hora da celebração dos contratos e das 

parcerias. Então, eu gostaria de pedir vista, tá bom”. Senhor Presidente: “vista 

concedida”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. 

Finalizando, eu acho que são só três requerimentos, eu queria fazer só uma moção no 

final”. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação os 

requerimentos: 1) Autoria do vereador Danúbio de Souza Machado: Requer à Secretaria  
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de Segurança, Trânsito e Transporte Público e à Empresa Via Ouro a extensão de trajeto 

da linha Honório Bicalho/Santa Rita para que a mesma tenha atendido em seu trajeto o 

Bairro Fazenda Belarmino. Vereador Danúbio de Souza Machado: “em discussão, 

Presidente. Presidente, a Fazenda Belarmino fica ali entre Santa Rita e Rio Acima. Os 

moradores de lá são muito bem organizados, já fizeram ali a questão do calçamento, 

bem na BR mesmo tem um espaço bacana que tem como virar o ônibus ali. A gente está 

tendo vários pedidos dos moradores daquela região para que a linha Santa Rita/ Honório 

Bicalho pudesse fazer o viradoro ali, na MG. Então, é só mesmo para reforçar e pedir o 

apoio dos nobres amigos para a gente poder atender essa solicitação. Agora, com a 

passagem a dois reais então, várias pessoas estão utilizando os ônibus, ia ajudar muito 

os moradores daquela região”. Requerimento aprovado por nove votos. 2) Autoria da 

vereadora Viviane Gomes de Matos: Indicação 03/2022. Requer ao Prefeito Municipal 

que promova medidas para o fornecimento de alimentação aos alunos da rede escolar 

municipal durante as férias escolares mediante a distribuição de kit merenda escolar. 

Indica projeto de lei que visa disponibilizar merenda escolar por intermédio de kits no 

período de férias aos alunos da rede municipal e estadual de ensino, na forma que 

dispuser a regulamentação. Em discussão, a vereadora Viviane Gomes de Matos: “eu 

falo que nesse período que eu estive caminhando na nossa rotina eleitoral pré-

campanha, depois campanha, como que as famílias falaram da falta que a cesta, que era 

o kit alimentação escolar, a cesta básica que era distribuída no momento de pandemia, 

como   que  fez falta. E a preocupação das mães é no período agora, das próximas férias.  
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Então, como a gente não pode fazer um projeto de lei de impacto financeiro ao 

município, a gente está fazendo esse indicativo justamente para que a Secretaria de 

Educação, de Ação Social possam fazer uma análise mais profunda da temática. E a 

gente está destinando realmente uma sugestão para que o município possa realmente 

atender as nossas famílias porque, algum tempo atrás, tinha a merenda de férias sendo 

oferecida nas escolas, mas a gente sabe às vezes da dificuldade da organização com o 

quadro de pessoal, mas nada impede o município de criar caminhos para que seja 

distribuído o kit merenda escolar nesse período de férias. Agradeço aos pares na 

aprovação, mas peço que me ajudem nessa caminhada porque é de suma importância 

para todas as nossas crianças, pensando também nessa complementação pelo Dia das 

Crianças que não é só nessa data, mas que a gente tem que pensar principalmente no 

momento que eles estão ausentes ao calendário escolar em suas casas e que precisam ter 

suas alimentações devidas”. Vereador José Doroteu Martiniano: “pela ordem, 

Presidente. Eu gostaria de solicitar à vereadora Viviane para assinar junto com ela essa 

indicação”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “sim, será um prazer”. Requerimento 

aprovado por nove votos. 3) Autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales: Requer à 

Prefeitura de Nova Lima informações sobre o Contrato Administrativo 132/2019, no 

valor de dois milhões, cento e vinte e três mil, quinhentos e cinquenta reais, oitenta e 

um centavos, que trata da conclusão da obra do Ginásio Poliesportivo no Bairro 

Oswaldo Barbosa Pena; e o Contrato Administrativo 156/2022, no valor de um milhão, 

trezentos   e   dezoito mil, novecentos e trinta e cinco reais, trinta e sete centavos, que se  
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refere a instalações complementares, celebrado na data de 01/09/2022, segundo o que 

consta no Portal da Transparência. Solicita também a realização de visita técnica na 

obra junto à Secretaria responsável para a prestação de esclarecimentos. Aprovado, 

nove votos. Senhor Presidente: “pois não, vereador Danúbio”. Vereador Danúbio de 

Souza Machado: “Senhor Presidente, antes fazer a moção, eu gostaria só de deixar aqui 

registrado, estivemos juntos hoje com o prefeito, foi assinado hoje o Termo de Fomento 

entre a arquidiocese e a prefeitura para o repasse daquele valor de quatrocentos mil reais 

que foi aprovado aqui, pela Casa. E agora, sim, poderá finalizar as obras da igreja, o 

telhado já foi finalizado, o recurso oriundo dos festeiros, de todo trabalho feito durante 

o ano. E, agora, com esse restante desse valor, vai ser possível fazer a parte elétrica e a 

pintura e aí, sim, a gente poder garantir o Patrimônio Municipal da Igreja, que é um bem 

muito grande para nossa cidade. Então, só para deixar registrado e parabenizar o 

prefeito, os festeiros, através do Padre Fernando, todos nós vereadores também tivemos 

um papel importante nessa assinatura desse fomento, dessa legislação que foi aprovada 

e o repasse para a Igreja. Bom, Presidente, eu gostaria de pedir uma moção de aplausos 

e, se possível, a gente pudesse assinar em conjunto, ontem foi comemorado o Dia do 

Guarda Civil Municipal. Nós também estivemos juntos lá, num café junto com a Guarda 

e com o prefeito. Eu acho que todos nós já sabemos o tanto carinho que eu tenho pela 

instituição, eu faço parte há mais de dezoitos anos, o trabalho que a Guarda vem 

fazendo no nosso município. Nós tivemos a oportunidade, lá ontem, de ver o tanto que 

tem   sido   grandiosa a  questão da qualificação dos agentes, dos cursos que estão sendo  



 

 

 
 

26 

 

feitos, da questão do uniforme, a questão dos equipamentos novos que estão chegando e 

o tanto que a Guarda vem crescendo nesse mandato agora, do nosso prefeito João 

Marcelo, que tem tido um olhar muito carinhoso. Em breve, teremos também a 

construção do quartel, assim como teremos a construção do quartel da PM, a Polícia 

Civil também está iniciando a construção. Então, eu acho que a segurança pública na 

nossa cidade só está melhorando, só está crescendo, isso justamente pelo olhar do 

prefeito, de todas as pessoas que têm passado. Aqui, mais uma vez, mandar um abraço 

especial ao Cadu que está se recuperando, foi o nosso secretário, está se recuperando 

muito bem, e o Cristiano que está conduzindo agora. E que essa moção você possa ser 

enviada ao nosso Comandante, o André, em nome da Câmara Municipal, a todos os 

Guardas Civis. A gente está esperando o concurso, esperando demais melhorias, mas o 

que a gente já está tendo já tem sido muito benéfico para a nossa instituição e para a 

nossa cidade, Presidente”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem. Eu 

gostaria de assinar conjuntamente”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “é para a 

gente poder fazer pela Casa, mas claro. A senhora também tem um Guarda lá, do seu 

lado”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “sim, meu esposo”. Vereador Danúbio de 

Souza Machado: “grande amigo”. Senhor Presidente: “vamos assinar conjuntamente, 

sim. Eu estive presente, até falei com o Comandante, tem muitas ações da Guarda 

Municipal que tem que pôr para fora. Para fora que eu falo é que, às vezes, a própria 

comunidade não sabe da pungência dos Guardas Municipais em atuações. Então, eu 

acho   que ele vai fazer um caderno, um resumo da Guarda Municipal no final do ano. E  
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agradecer à Guarda Municipal, junto com a Polícia Militar, a Polícia Civil, porque Nova 

Lima ainda conserva o menor índice de criminalidade na região metropolitana”. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “é isso mesmo, parece que vai ser feito um 

jornal comemorativo agora, vai estar passando todas as questões da Segurança Pública. 

A gente sempre fala muito aqui do Sargento Bigo que está presente aí conosco, que é 

um grande parceiro também da Guarda. A Guarda Municipal de Nova Lima, para quem 

não sabe, foi uma das poucas Guardas que conseguiu trabalhar em conjunto com a 

Polícia Militar, até hoje nós temos servidores da Guarda dentro da Polícia Militar, 

fazendo trabalhos administrativos, por muitos anos tivemos viatura mista, ainda temos 

servidores também na Polícia Civil, eu mesmo faço parte do quadro da Polícia Civil. 

Então, a gente tem uma parceria muito grande com as demais instituições, que é o que 

ajuda a garantir os números que o senhor falou no município de Nova Lima, realmente é 

um dos menores índices de violência que a gente tem dentro da região metropolitana, 

isso advém dessa parceria e integração das forças de segurança”. Requerimento 

aprovado por nove votos. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu tenho 

um requerimento verbal. Senhor Presidente, eu gostaria de fazer um requerimento 

verbal referente à Rua Scott no Centro, aquela subida ali, perto do Bradesco, aquilo ali 

está escorregando carro direto, principalmente quando descem veículos maiores ali. 

Então, eu gostaria de solicitar que se fizesse ranhuras no asfalto ali, na Rua Scott, e na 

Rua Mauá nos Cristais, também uma rua muito íngreme e que sofre do mesmo 

problema.   As   pessoas que moram nessas ruas estão colocando para gente, assim, com  
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uma frequência muito grande as dificuldades que estão tendo, principalmente os 

taxistas. Eu quero incluir também as ruas mais íngremes que a gente tem aqui, no Bairro 

Vila Operária e Vila Passos, ali a gente tem ruas em que estão acontecendo acidentes 

com uma frequência muito grande, as pessoas têm reclamado com a gente, a gente não 

tem muito o que fazer. Eu acho que o relevo de Nova Lima não ajuda muito, a gente já 

sabe disso, mas fazer ranhuras no asfalto ali, talvez fosse uma solução, talvez fosse um 

paliativo. Então, é o meu requerimento para que a administração faça essas ranhuras no 

asfalto dessas ruas que eu estou colocando, o mais breve possível, a gente espera”. 

Aprovado, nove votos. Senhor Presidente: “há algum outro requerimento verbal? Não. 

Encerrando, agradecemos a presença de todos e, sob a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos. Boa noite a todos”.___________________________________ 


